Всероссийский детский центр "Смена"
Россия, 353408, Краснодарский край, Анапа, Сукко,
улица Приморская, дом 7

Всероссийский детский центр «Смена» (Анапа) — один из лучших детских и молодёжных оздоровительно-образовательных центров России, расположенный на самом берегу Черного моря. Среди ключевых направлений деятельности «Смены» можно выделить инновационные образовательные площадки, вобравшие в себя самые актуальные темы молодежи России: лидерство, бизнес, образование, предпринимательство, патриотика, волонтерство, экология, инновации, робототехника, спорт, интеллект, культура, журналистика, творчество, IT-технологии и коммуникации. Молодые люди со всей России приезжают для участия в тематических и профильных сменах, после чего стараются реализовать личные авторские проекты в своем регионе. Для работы с участниками смен привлекаются ведущие специалисты и признанные деятели тематических направлений России и зарубежья. Для организации досуга работают различные кружки и секции, где дети получают новые знания и навыки, проводятся тематические экскурсии. Команды и сборные России по 18 видам спорта регулярными учебно-тренировочными сборами и соревнованиями различного уровня закрепили за ВДЦ «Смена» звание «Лучшее место на Юге России для подготовки спортсменов и проведения соревнований».

ЗАЕЗД: 7 смена с 29 мая — 18 июня.
Смена: «Педагогический навигатор» (слет детей работников системы образования) 
Цель программы: пропаганда и популяризация педагогических профессий. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея:  в рамках реализации программы — образовательный, развивающий и творческий модули от лауреатов Всероссийских профессиональных конкурсов «Учитель года России» и «Сердце отдаю детям», ключевыми мероприятиями которых станут: круглый стол «Учитель. Кто он?»; Деловая игра "Я — педагог"; квест «В мире педагогической профессии»; тренинг личностного роста; фестиваль «Мир увлечений».
Целевая группа: дети работников системы образования — победители Всероссийского конкурса сочинений и конкурса проектов среди обучающихся 5-10 классов «Моя педагогическая династия».

Возраст: 10-16 лет.
РЕЗУЛЬТАТ: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, сертификата о прохождении тренинга личностного роста, диплом участника фестиваля «Мир увлечений».
ОРГАНИЗАТОР: Общероссийский профсоюз образования.
Партнеры: Фонд поддержки Российского учительства, Ассоциация лучших школ России, Московская городская и региональные организации Общероссийского Профсоюза образования, Учебный центр «Гармония-Профцентр», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».
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